

Помощь в изучении русского языка в сети Интернет

Подготовлено студенткой
1 курса группы ИСП 13-19
Иконниковой К. А.

Цель работы: поиск информационно-справочных систем, помогающих в изучении русского языка

Задачи исследования:

1. Изучить, что из себя представляют информационно-справочные системы, их виды.
2. Выявить информационно-справочные системы, помогающие в изучении русского языка; отметить те, которые не рекомендуются в использовании при изучении русского языка.

Информационно-справочная система – это структура, предоставляющая данные по специальному запросу. Она предназначена для быстрого поиска и подачи сведений в удобном формате.



Что такое Информационно-справочная система?

- ◇ Основными задачами данной структуры является сбор, обработка для дальнейшего хранения и предоставление сведений пользователям по соответствующим запросам.
- ◇ Основные составляющие, которые включает в себя информационно-справочная система, это:
 1. Общее хранилище.
 2. Специализированные устройства, преобразующие сведения в доступный абоненту формат.
 3. Каналы передачи информации.
 4. Специальный элемент, обрабатывающий поток данных

Виды информационно-справочных систем.

1. **Документальные ИСС** содержат сведения о документах, которые нужно еще изучить.
2. **Фактографические ИСС** сообщают уже готовые результаты поиска информации, например, противоядия, физиологические нормы, (сочетаемые и не сочетаемые медикаменты, их дозировка, замена и т. п.) течение и лечение конкретного заболевания, антибактериальная терапия, антибиотики.



Информационно-справочные системы, помогающие в изучении русского языка

- ◆ Культура письменной речи (<http://grammar.ru/>)

Неофициальный портал, создаваемый группой энтузиастов-преподавателей русского языка и литературы из Санкт-Петербурга. Особенно интересен раздел, в котором собраны типичные ошибки, совершаемые нами в русской устной и письменной речи.

- ◆ Правила русского языка (<https://therules.ru/>)

Здесь вы найдете орфографические и пунктуационные правила русского языка. Очень удобное меню в котором, вы можете быстро и самостоятельно выбрать интересующее вас правило.

Информационно-справочные системы, не рекомендуемые при изучении русского языка

- ◆ Текстология (<http://www.textologia.ru/>)

С точки зрения русского языка на портале нет ничего нового. Но! Зайдя на сайт очень сложно разобраться где, что и как искать, глаза разбегаются в разные стороны.

- ◆ Глазарий языка (<https://mybook.ru/author/sergej-monahov/glazarij-yazyka-enciklopediya-russkog-o-yazyka-meny/read/>)

Эта программа, в создании которой участвовали преподаватели СПбГУ, представляет собой оригинальный сборник кратких статей об истории, синтаксисе, фонетике, стилистике и других разделах русского языка. Очень жаль, что это приложение доступно только лишь на iOS, а не на всех платформах.

В ходе работы была достигнута цель исследования — проведён поиск информационно-справочных систем, помогающих в изучении русского языка.

Для достижения поставленной цели были решены следующие задачи:

1. Изучено, что из себя представляют информационно-справочные системы, их виды.

2. Выявлены информационно-справочные системы, помогающие в изучении русского языка; отмечены те, которые не рекомендуются при изучении русского языка.

Спасибо за внимание!